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ХОРЕОГРАФІЧНА КОМПОЗИЦІЯ ЗА МОТИВАМИ ДРАМИ-ФЕЄРІЇ ЛЕСІ 

УКРАЇНКИ «ЛІСОВА ПІСНЯ» «НЕОЧІКУВАНА ЗАКОХАНІСТЬ ЛІСОВОЇ 

МАВКИ» 
 

Танцювальне мистецтво – це одна із форм спілкування, вираження почуттів, 

емоцій, думок, що існує ще з первісних часів та охоплює кожен закуток нашої 

планети. Ще з давніх-давен, первісні люди, саме танцем, виражали подяку богові за 

те, що він дав змогу прожити цей день та роздобути їжу, танцювальними ретуалами 
закликали дощ, або навпаки, просили подарувати їм ще один сонячний день. Завдяки 

мові танцю, люди молилися, сумували та раділи, спілкувалися між собою, зустрічали 

нове життя, розмовляли з природою та дякували їй, адже людина і природа це єдине 

ціле. Хореографія- це вид мистецтва, яке розвивається впродовж всього свого 

існування і тісно пов’язана з іншими видами мистецтва, такими як: музичне 

мистецтво та література, балетмейстери надихаються музикою та літературними 
творами, найчастіше до створення того чи іншого балету надихають твори видатних 

письменників. В українській літературі головною музою натхнення є Леся Українка, 

за мотивами її творів створено безліч відомих балетів, хореографічних постановок, 

які здобули успіх не лише на українській сцені, але й за кордоном, її твори не можуть 

не надихати та підштовхувати до створення прекрасного.  
Леся Українка це справжній скарб української літератури, представник 

українського неоромантизму, людина, яка з раннього дитинства, переживала 

страшний біль, але все одно не забувала творити. «Україна не чула такого сильного, 

гарячого та поетичного слова, як з уст цієї слабосильної, хворої дівчини…»[1, 371]. 
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Леся Українка, а справжнє її ім’я Лариса Косач, народилася в 1871 році, в 

забезпеченій родині, її батьки мали хорошу освіту та цього ж бажали й своїй дитині. 

Леся Українка не мала спокійного дитинства, яке мали інші діти, в ранньому 
дитинстві їй поставили діагноз – туберкульоз кісток. Письменниця почала писати ще 

з 9 років, її надихали розповіді про тяжкі долі людей, традиції, фольклор, але 

найбільше надихала природа. Леся Українка збирала фольклор, традиції рідної 

країни, саме завдяки зібраному матеріалу, вона змогла розкрити всю силу природи, 

міфічність та символічність образів у драмі-феєрії «Лісова пісня». Т.Хищенко у своїй 

статті «Міфологічний колорит драми-Феєрії «Лісова Пісня» Лесі Українки» зазначав, 
що у «Лісовій пісні» письменниця зібрала міфічні образи давньої релігії, уявлення 

українців та інших сусідніх народів[3]. Через тяжку хворобу вона була змушена 

лікуватися біля моря та в горах, природа жила в середині неї, природа надихала та 

допомагала жити.  

Загальні відомості. «Лісова пісня» була написана у 1911 році, до написання 

драми-феєрії Лесю Українку надихнули теплі спогади з її дитинства, вона сумувала 
за рідним краєм, згадувала та дуже полюбляла Волинські ліси, які були зображені у 

творі. Саме «Лісову пісню» можна назвати відображенням справжньої внутрішньої 

краси людини і природи, природнього людського начала, взаємовідносин між 

людиною і природою, зображення людини природньої та людини матеріальної. 

«Лісова пісня» несе ідею єдності людства з природою, саме через це, обрано цей твір, 

аби показати, що людина - частина природи, а природа є частиною нас. Ще одна 
причина вибору цієї теми – це тема кохання, яке зобразила Леся Українка, кохання 

Мавки, природнього та справжнього, про емоції якого люди починають забувати. 

Кохання двох душ, та любов до природи. Кохання головних героїв, Мавки і Лукаша, 

на які не можна не звернути увагу, показ стосунків, сили кохання, емоцій, які 

переживають закоханні, розповідь читачам, що у кохання не має меж та на що здатна 

по-справжньому закохана людина. Мавка є одним із головних персонажів твору, це 
чиста душа, дитина лісу і волі, народжена природою, завдяки її образу можна 

зрозуміти, що щире кохання є, і поки воно існує це допомагає жити. «З-за стовбура 

старої розщепленої верби, півусохлої, виходить Мавка, в ясно-зеленій одежі, з 

розпущеними чорними з зеленим полиском косами…»[2, 424], саме такою зображує 

Леся Українка Мавку на початку твору. У творі, Мавка виступає ідеалом внутрішньої 

чистоти, краси, доброї душі, вона є символом щирого та вірного кохання. Після 
зустрічі з людиною її життя змінилося, перейшовши на шлях людський, вона втратила 

тіло, але назавжди отримала безсмертну душу. Хоча історія закінчилося трагічно, але 

зустрівши один-одного Мавка і Лукаш, хоч на деякий час, стали по-справжньому 

щасливі, а читачі зрозуміли, що таке чисте, природнє кохання. Лукаш- ще один 

головний герой твору, його можна побачити, як протилежність Мавки, можна 
сказати, що в ньому живе дві людини, дві душі: духовна і матеріальна, духовна душа 

чиста, здатна кохати та проявляти щирі емоції, а от, коли проявляється матеріальна 

сторона, забувається все людське, люди на все здатні заради грошей та хорошого 

матеріального достатку. У «Лісовій пісні» можна побачити ряд образів символів, 
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таких як, дубвиступає символом єднання; зірка – символ кохання; той, що у скалі 

сидить - це символ ворога, який руйнує людське життя та мрії.  

«Лісова пісня» у мистецтві хореографії. «Лісова пісня» охопила всі види 
мистецтв: хореографію, театр, кіно, музичне та образотворче мистецтво, але, мабуть, 

найбільше відтворюється у мистецтві хореографії. В історії балету, найвідомішим 

вважається балет Михайла Скорульського «Лісова пісня», лібрето до якого створила 

Наталя Скорульська, створено ще у 1936, але прем’єра відбувала у 1946 році. Балет 

можна було побачити у виконанні цілого покоління балерин, таких  як: Антоніна 

Васильєва, Тетяна Лозова, Катерина Кухар; головну чоловічу роль отримували 
Олександр Бердовський, Ярослав Ткачук, Олександр Стоянов та інші. Але, все ж таки, 

виконання, яке дійсно заворожує та надихає, можна було побачити на сцені 

Національної опери України, у виконанні Катерини Кухар, у ролі Мавки та 

Олександра Стоянова, у ролі Лукаша. Балетмейстер Вахтанг Вронський, ще у 1958 

році, зробив прорив у композиції балету, йому вдалося поєднати класичний балет, з 

українськими танцем, традиціями, обрядами, звичаями, українським колоритом, все 
це, вдало поєдналося у композиції балету та викликало захват у глядачів.  

Мавка, головна героїня, зображена, як ніжна істота, ідеал всього живого та 

внутрішньої краси, її образ переданий ніжними, плавними рухами, легкою ходою, 

грація переповнює кожен її рух. Головній героїні присвячено досить багато уваги все 

це передано, як у масових танцювальних номерах, так і у сольному виконанні Мавки. 

У образі Лукаша простежується образ сільського юнака, зображено всі його позитивні 
та негативні сторони, його творча натура, завдяки коханню Мавки у образі Лукаша 

розкриваються найсвітліші сторони його характеру. У кожному русі Лукаша 

простежуються його настрій, з Мавкою виконання ніжне, піднесене, комбінації 

сповнені стрибками та широкими рухами, а от поруч з Килиною, виконання та 

танцювальні номери змінюються: тяжкі рухи, майже без повітряних стрибків, Лукаш 

ніби закритий. Найніжніша частина це adagio в якому відтворено кохання головних 
героїв, показ емоцій, які створює кохання - все це показано складними та 

різноманітними підтримками, позами, які показують окриленість коханням та їх 

емоційний стан в цілому. Витонченість рухів, пози, надскладні підтримки, 

насиченість кожної сцени, складні pas, професійна акторська гра, реалістичні 

декорації, цікаве відображення кожного героя, використання українського колориту, 

виконання, яке не може не заворожувати, зробило хореографію Вахтанга Вронського 
одним із найвдалішим втіленням в історії цього балету.  

Висновки. Підводячи підсумки, можна сказати, що драма-феєрія Лесі Українки 

«Лісова пісня» - це шедевр, який завжди надихав, викликав захват і знаходив місце, 

як в хореографії, так і в інших видах мистецтва. «Лісова пісня» неодмінно пов’язана 

з українськими традиціями, звичаями, обрядами, українським колоритом, саме це, 
живить, надихає і буде надихати музикантів, режисерів, художників, хореографів до 

створення нових шедеврів. Особливе місце «Лісова пісня» зайняла у представників 

мистецтва хореографії, які прагнуть створювати постановки за сюжетом драми-

феєрії, у кожному її стилі, як в класичному, так і сучасному, а особливо в народному.  
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КІБЕРБЕЗПЕКА В СУЧАСНОМУ ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ 

 
В наш час, диджиталізація, роботизація, інтелектуальна економіка спонукають 

світ переходити на новий рівень життєдіяльності, коли керівними чинниками 

виробництва стають інновації та творчі досягнення людей. Суспільство увійшло в еру 

інновацій, де промислові роботи, 3D-друк, хмарні джерела інформації, 4G- та 5G-

зв’язок, геноміка, VR-технології, розумні міста стають звичайною річчю. 

Питанням кібербезпеки нашої країни та формуванню механізму міжнародної 
приділяли увагу численні науковці. Так, наприклад, Д. С. Безуглий обґрунтував 

необхідність інформаційної безпеки як складової частини національної безпеки 

країни [5]. 

Поступовий перехід у розвитку людської формації “інформаційного 

суспільства” до “високотехнологічного суспільства” обумовлює еволюцію підходів 
до забезпечення безпеки у нових умовах на різних рівнях. 

Відбувається поступова трансформація концепції інформаційної безпеки 

громадянина, суспільства, держави до необхідності її доповнення новою концепцією 

– кібербезпека. 

За українським законодавством, кібербезпека являє собою захищеність життєво 

важливих інтересів людини й громадянина, суспільства та держави під час 
використання кіберпростору, за якої забезпечуються сталий розвиток інформаційного 

суспільства та цифрового комунікативного середовища, своєчасне виявлення, 


